

借着阶梯水价之名一升水2毛涨到3毛钱

小区自动售水机自涨身价

5月份开始,济南市对居民用水实施阶梯水价制度,超出一定的水量,就要用“高价水”。而对于目前很多小区安装的自动售水机来说,由于不少售水机使用的就是居民家中的自来水,阶梯水价的实施让他们也做出了涨价的调整。

文/片 本报记者 王倩

售水机调价 一升涨了1毛钱

近日,家住天桥区的市民于女士到小区内的自动售水机打水,像往常一样,她把卡插入机器中,接了满满一桶水。“接完水之后,我才发现不对,这桶水花了3块多钱,之前一桶水不到3块钱的。”于女士说,她这才注意到,小区的自动售水机上张贴了一则涨价通知。

根据他们张贴的涨价通知,每升水的价格由原来的2毛钱涨到了现在的3毛钱。像小区居民,以一桶水为例,10升水就要多花1元钱。

像于女士一样,关注到小区内自动售水机涨价的还有很多,对于每升水涨价1毛钱的幅度,很多居民表示“不能接受。”市民郭女士称,当时办理水卡的时候,商家明明答应不

会随意涨价,但是现在也没多长时间,一升涨了1毛钱,相当于涨价50%呢。

涨价原因 与水价调整有关

20日,记者来到于女士所在小区,看到了贴在自动售水机上的涨价通知,水由原来的2角一升改为3角一升。而对于涨价原因,通知上表示“因物价上涨”。

按照自动售水机上的电话,记者联系到负责这台自动售水机的工作人员,工作人员称,售水机售水价格上涨已经有段时间了,涨价原因主要是人工、材料、水价等上涨,“我也不能赔钱,上面给我涨价,我也得调价。”这名工作人员称。但当记者问到此次涨价是不是与居民阶梯水价有关时,工作人员没有给出正面答复,匆匆挂断了电话。

记者了解到,这台自动售水机使用的是附近一名1楼住



自动售水机上贴出的涨价通知。

户家中的自来水,在售水机后面,一条埋在地下的管子从这名居民家中穿出。

随后,记者联系到这名居民,据其介绍,当初答应对方(售水机方)使用自家水源,是因为熟人介绍的缘故,“我想着,也是为小区邻居服务。”而且双方当时也没有签订任何协议。

打击售水机 “偷”用民用水

把居民家中自来水,连接到自动售水机上进行售水,对居民住户是否有影响呢?济南水务集团相关人表示,影响肯定有,如果超出标准,就要按照高价收取水费,所以居民要自己掂量。

同时,自动售水机虽然设在居民小区,但属于经营行为,应该按照经营用水收费。现在这种使用居民民用自来水的行为是不允许的,济南水务集团也会对此进行查处。

●气象生活馆

周末正式开启 “30℃+”模式

本报5月20日讯(记者 孟燕)

20日,省城最高温27.1℃,除了大太阳,气温基本舒适宜人。不过,夏天正在大踏步走来,最高温在30℃以下的日子可能就剩这两天了。根据济南市气象台的预报,从23日本周末起,省城将全面开启“30℃+”的模式,真正的夏天已经触手可及。

未来几天具体天气预报如下:20日白天晴转多云,南风2~3级逐渐增强到3~4级阵风6级,最低气温12℃~17℃,最高气温26℃左右。20日夜间到22日多云,南风3~4级阵风6级,最低气温15℃~19℃,最高气温28℃左右。23日~25日晴间多云,南风3级,气温逐渐上升,最高气温30℃~33℃。

夏季高温液化气易引发火灾 是时候检查一下钢瓶和胶管了

本报5月20日讯(记者 王皇 通讯员 孙彩丽)

今年5月,全国不少地方发生了液化天然气爆炸事故。济南蓝光煤气公司表示,夏季炎热,气温较高,是发生液化石油气火灾的高峰季节。市民要注意钢瓶,橡胶使用期限,通过正规渠道购买液化气。

19日,青岛市市南区的喜众连锁概念酒店颐荷店发生液化气爆炸事故,造成2人死亡,十余人受伤。这让不少使用液化气的市民非常担心自家液化气的安全。

济南蓝光煤气公司负责人介绍,“液化气爆炸或火灾事故多是因液化气泄漏或使用不当导致的。”该负责人说,可能导致液化气泄漏的

主要原因有两个,一是不按照国家相关要求对钢瓶进行正规检测,违规充装、销售非自有产权钢瓶液化石油气产品;二是钢瓶橡胶密封圈和灶具胶管受二甲醚腐蚀,密封不严。

市民用液化气怎么才安全呢?该负责人说,首先,选用正规的经过检验的、合格的液化气钢瓶和相关配件。要通过正规渠道,购买有经营资质的公司生产的正规液化气产品。

发现液化气泄漏时,不要开关任何电器;不要使用电话,可到室外拨打急救电话;要立即打开门窗通风;关闭所有阀门。

家庭配置液化气钢瓶、

灶具、减压阀、橡皮软管等,必须购买正宗产品。更换液化气钢瓶时,应按顺序先检查减压阀密封橡皮垫是否完好无损。使用液化气时要有专人照看,防止汤水沸溢,浇灭火焰,使液化气泄出,引起爆炸事故。

不能自行调节减压阀。如果在室内突然闻到一股“臭味”,可用肥皂水涂抹各连接处,不要用明火查漏。发现漏气,要立即关阀,迅速打开门窗。

液化气钢瓶在搬运途中要轻装、轻放,不得在地上滚动、冲撞。对液化气钢瓶,严禁用开水加热、火烤及日晒。不准横放,不准倒残液和剧烈摇晃。

●看你关心的

长清区区长 今天到12345接热线

本报5月20日讯(记者 刘雅菲) 20日,记者从济南市12345市民服务热线获悉,21日上午9:30,长清区区长张洪武将带领有关人员到12345热线接听市民来电,听取市民关于经济社会发展、民生需求、招商引资及党风廉政建设等方面的意见和建议。

市民可拨打12345、发送短信(106-3531-12345)、登录济南政府网市长信箱、通过新浪微博济南12345官方微博微信参与。

华山片区安置二区 项目招标完成

本报5月20日讯(记者 王倩 通讯员 尹向东 梁孝玲) 记者了解到,近日济南市历城区华山片区安置二区项目工程总承包(EPC)招标工作完成。本项目属于济南市重大建设审批绿色通道项目,由济南市历城区发展和改革委员会以济历城发改投资[2014]123号批准立项,为历城区第一个EPC招标项目。目前中标单位已展开设计、施工等相关工作,工程计划工期900天,预计2017年10月工程竣工并交付使用。

扬尘污染防治不过关 6家企业受批评

本报5月20日讯(见习记者 唐园园) 近日,山东省住房城乡建设厅联合多部门对济南市建设工地及房屋拆迁扬尘治理等问题进行现场检查。两处建筑工地,涉及6家企业,因检查不过关,受到通报批评。对济南西安置有限公司、山东众城建设项目管理有限公司、湖南省第八工程有限公司、济南金科西城房地产开发有限公司、山东建院工程监理咨询有限公司、中国建筑第二工程局有限公司6家企业予以通报批评,并记入企业不良信用记录。

周末博导亲诊 首席院长手术”

WEEKEND MEDWISE

得痔疮,忍无可忍?逢周末,无须再忍!



0元肛门镜检查

联合“健康1+”基金推出体验式就诊,韩国电子肛门镜检查免费。



0元专家挂号费

周末专家门诊,博导姜春英、院长张传东挂号费全免(原价100元)。



博导亲诊

组建国内首批肛肠博导专家团,博导姜春英30年以上医、学、研资历,数十万临床经验,不漏诊不误诊。



1小时快治

院长张传东精擅陆氏疗法,充分掌握世界先进的TST、STARR技术,万例手术无事故专家,1小时解决疾患。



支付宝报销50%

率先开展未来医院创建,化验费、手术费、治疗费院内直接报销50%。



我是张传东,
本周末我在医博肛泰手术



我是姜春英,
本周末我在医博肛泰亲诊



济南医博(肛泰)医院

JINAN MEDWISE® (GANGTAI) HOSPITAL

全国连锁17城 15年专注于肛肠健康

医保定点·无刀·无痛·不住院

北园大街 南全福

0531+ 6230 1111